

多策并举 精耕社区

济南农商银行打响“社区集市”品牌

本报记者 张頔

随着银行业竞争日趋激烈,传统的单一营销手段已不能适应当前的发展。在推广社区零售业务过程中,济南农商银行一直牢固树立品牌意识,打造集中统一的品牌形象。其中,“社区集市”是该行目前重点打造的服务品牌。

为实现智e购商城的批量获客,发挥出智e购商城对全行零售业务的带动作用,进一步提升社区影响力和知名度,“社区集市”活动邀请了智e购商城优质商户参与活动,并通

过异业合作的方式,极大丰富了社区集市形式,吸引社区居民参与;一方面集中宣传商城优惠活动,一方面以集市售货的形式,全方位营销了该行零售业务,成为该行实现批量获客,增加社区服务黏性,提升社会影响力的有力突破点。

为确保活动的统一规范,活动中统一为各管辖行配备了带有该行标识及家庭银行、智e购、社区集市标识、二维码等元素的展位帐篷、背景墙、业务宣传展板等宣传用品,搭建起了形象统一、视觉冲击力强的展位标识,有效发挥了品牌效应,进一步发挥了提高宣

传力度,扩大该行知名度的作用。同时配备流动金融服务车,使社区集市的举办更加机动、高效,形成社区活动的常态化运作,进一步发挥品牌价值。

活动组织过程中,注意建立活动商户特别是农产品商户、手工艺人、医疗体检等合作资源库,方便组织活动时统一调配使用;用好异业联盟的资源,积极邀请入驻智e购商城的周边商户,并积极联结周边超市、商场、专业市场等参与活动,带动零售业务联动发展。

城区网点根据辖内客户

特点和构成,每次活动均确定了不同的主题,举办了民俗文化展、烧烤酒会等不同主题的活动;在农区网点主打“时令牌”,根据辖内农产品时令,抓住南部山区“樱桃节”等热点开展主题营销,最大程度上取得活动预期效果。

为形成智e购商城、家庭银行的宣传合力,提高活动的营销水平,济南农商银行在开展社区集市活动时,在社区周边为居民发放宣传品,介绍该行智e购商城、家庭银行服务、金荷花理财、大额存单等产品种类及服务,现场解决客户的问题和需求。同时,现

场专门设置了移动办卡及“一分购”活动专区,工作人员为客户提供现场开立银行卡、电子银行、智e购注册等一站式服务。

截至目前,该行已成功举办社区集市185场,共现场开立银行卡4228张、智e购商城用户注册5634个、现场为参展商户开立扫码支付1794户,客户通过扫码支付购买商品3529笔,金额3802.2万元,并与12312位客户签订了“家庭银行”服务协议,新增存贷款客户1.5万人,营销存款2.5亿元,发放各类贷款1.4亿元。

巧借农村大集 济南农商银行宣传“金融知识进万家”



针对农村居民赶大集的习惯,9月13日,济南农商银行组织员工在长清区乐天小区

附近传统集市开集之机,开展了“金融知识进万家”集中宣传教育活动。此次宣传以“正

确使用金融服务,依法维护自身权益”为主题,采取展板展示、折页发放、现场宣讲等方式,向社区居民们重点介绍如何辨识正规理财产品。

活动现场,工作人员耐心回答社区居民各种问题、宣传金融知识,同时还积极推广智e购商城、家庭银行、小额贷款等社区百姓有需要的业务。此次活动,共发放宣传折页200余份,受众达500余人,增强了消费者风险防范意识,宣传了该行特色产品与服务,受到群众广泛欢迎。 财金记者 白雪 通讯员 齐志亮

找准小微企业融资痛点难点

上半年光大银行小微贷款余额增量居股份制银行首位

截至2017年6月30日,光大银行小微贷款余额3888.19亿元,较年初增加478.49亿元,增量位于股份制银行首位。

“找准小微企业融资难、融资贵的痛点和难点,积极采取措施‘对症下药’,推进小微企业在线融资,改造小微授信流程,创新小微授信业务服务,积极提升客户融资体验,才能更好地推进小微贷款业务的发展。”这是记者从光大银行得到的答案。

据了解,为适应小微客户融资“短小频急”的特点,光大银行研发上线了“小微企业在线融资系统”,将部分小微贷款线下业务搬到了线上,实行部分小微业务授信流程电子化流转,提高了业务办理效率,提升了小微客户的融资体验。多位使用了该系统的客户表示,省去了很多去银行往返办理手续的环节,省时省心。

为了让更多客户体验这种在线融资的便利,光大银行还积极通过互联网手段,依托大数据以及相关的风控模型,

精准开发符合光大银行信贷政策的小微企业客户,实现从过去的让客户找上门到现在的积极寻找客户、积极帮助存在融资困难的客户解决资金燃眉之急的理念和服务方式转变。

在解决了客户来源问题后,还需要让内部流程顺畅起来,让业务经办人员有办理业务的积极性。为此,光大银行在广州、苏州、西安等多地试点了小微授信业务信贷工厂模式,借鉴工业生产流水线作业模式,在客户营销、授信审批、贷款发放、贷后管理、贷款回收等环节,均采用标准化作业与管理,提高内部运营效率,提升小微授信业务的专业化管理水平。此外,光大银行还针对单户授信金额在500万元(含)以下的小微授信业务,在客户准入、授信调查、授信审批等环节进一步优化流程,有力提升了该类小额业务的办理效率。



支付结算方式多,转账注意防风险

本期主持:招商银行济南分行



支付结算与大家的息息相关,了解全面的支付结算知识,更有益于维护大家的利益,保护资金安全。

支付结算的常用方式有以下三种:现金结算,这是时效性较强的一种结算方式,随着各类快捷转账方式的出现,现金结算逐步变少。票据结算,个人业务结算票据类型主要包括银行本票、转账支票、银行汇票,公司业务结算票据类型主要包括商业汇票、转账支票、现金支票。转账结算,1通过柜面办理的转账;2各类自助设备转账,包括网银、手机银行、电话银行、ATM等方式;3银行卡关联第三方转账,包括银行卡转账至支付宝、微信,然后通过该第三方支付软件进行的转账。

进行转账时,要从以下这几个方面注意防范风险:

1.不要轻信来历不明的电话和手机短信,不要随意透露

自己和家人的身份、存款、银行卡等信息,不向陌生人转账汇款,发现被骗要立即向公安机关报案。

2.收到含有链接的短信一定要多加留意,短信中可能含有钓鱼网址,不要点击短信中的可疑链接,不在陌生网站输入个人重要隐私信息。

3.如遇陌生号码打来电话或发来信息,声称航班延误或取消,不要轻信,应登录航空公司官网或拨打官方客服电话查询,谨防受骗,ATM机不可办理机票退改签业务,凡是要求利用ATM办理机票退改签业务的都是骗子。

4.凡是以“中奖”、发放补贴、申领助学贷款为名向你索要手续费、税费等金钱的,或要你转账汇款的,一定是诈骗。

5.自2016年12月1日起,个人通过ATM向非本人同行账户转账汇款的,延迟24小时到账,如果发现被骗,付款人可向付款账户开户行申请撤销该笔汇款。

6.包括公检法机关在内的任何单位都不存在所谓的安

全账户,一旦提到“安全账户”一定是电信网络诈骗。同时,要确定对方单位的真实性,需要拨打有关单位的客服电话或者对外电话,而不是由对方转接,也不能凭借对方号码显示的是该单位对外公布的电话号码就简单确定,因为犯罪分子经常使用改号软件,将自己的号码显示为银行、银联或者公检法机关的对外电话。

7.银行不会在ATM机上粘贴卡片等物品,取款时应先检查ATM机是否有异常,发现异常应立即停止使用,可以拨打114查询相应银行的客服电话号码后,联系工作人员处理,切勿相信ATM上粘贴的小卡片,不要盲目拨打各种“电话”自行解决。

8.QQ、微信等聊天过程中不要轻易点击来历不明的文件,以防遭受木马攻击。在与好友聊天中涉及借款、汇款问题时,要设法核实对方身份,与其电话联系,确定身份真实后再做决定。如果自己的QQ、微信被盗,要及时通知亲朋好友,防止他人上当受骗。

记者 张頔

8月份私募规模首次突破十万亿元

9月12日晚间,中国证券投资基金业协会(下称“协会”)公布了最新的私募基金备案登记情况。截至8月底,已登记的私募基金管理人2.07万家,已备案

的私募基金为6.07万只,管理基金规模高达10.21万亿元,这是私募规模首次突破了十万亿,其中私募股权、创业管理人规模约占62%,是推动私募规模增

长的主要力量。同时,协会也表示,已注销“空壳”等不规范的私募1.25万家;由于没有完成信息更新等原因,2146家私募被列入异常机构名单。